
年 第 6 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

教育長職務代理者にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第３

（ ）

令和 元 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

会 議 日 程 令和 元 年 6 17
1 30

公開

開会
午後 3 25 閉会

場 所  魚沼市役所 堀之内庁舎 201会議室 書　記 佐藤　彰弘　渡邊　眞絵

月

委 員 定 数 出席者 欠席者

日
午後

星 麻 衣

委　員 高 橋 昇 委　員 浅 井 誠 哉

委　員 八木 由美子

欠 席 委 員

出 席 委 員

教育長 梅 田 勝 教育長職務代理者

局 長 堀 沢 淳 学校教育課長 斎 藤 勝 浩

説明のため 管理指導主事 早 川 政 宏 統括指導主事 吉 田 勇 一

出席した者 管理指導主事 吉 橋 哲 生涯学習課長 大 桃 明

子ども課長 広井 美智子 学校教育課係長 佐 藤 彰 弘

学校教育課主任 渡 邊 眞 絵

梅 田 教 育 長 　これより令和元年第6回魚沼市教育委員会を開催します。

梅 田 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第3項の規定により

星　麻衣

梅 田 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程3ページ以降、教育長諸
報告により5月15日から6月17日までの出席会議・行事等について報告）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありますか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

報告第３号（臨時代理報告）令和元年度一般会計補正予算（第２号追加分）につい
て

梅 田 教 育 長 　日程第３、報告第３号、令和元年度一般会計補正予算（第２号追加分）
についてを議題といたします。事務局の説明を求めます。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第４

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

広井子ども課長 　説明いたします。（資料により説明：日程5ページ以降、幼児教育・保
育無償化に係る事務費及び水路グレーチング事故に係る損害賠償金の補正
予算について説明）

梅 田 教 育 長 　報告第３号について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　報告第３号について、本案は原案のとおり承認することに意義ありませ
んか。

全 委 員 　「意義なし」

梅 田 教 育 長 　意義なしと認めます。よって報告第３号は原案のとおり承認することと
します。

報告事項

①魚沼市図書館協議会委員の委嘱について

梅 田 教 育 長 　日程第４、報告事項①、魚沼市図書館協議会委員の委嘱について、報告
をお願いします。

大桃生涯学習課長 　報告いたします。（資料により説明：日程7ページ、魚沼市図書館協議
会委員の4月から2年間の委嘱について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項①について、質疑はありませんか。

委 員 　旧町村ごとに選定されているようですが、広神出身だけいないようで
す。地域に偏りがあり、バランスが取れていないように感じます。選考基
準はどうなっているのでしょうか。

大桃生涯学習課長 　辞退者が2名いまして、1名は堀之内出身の方で多忙により辞退。もう一
人は広神出身の方で高齢により辞退されました。次回以降の選考の際に
は、バランスの取れた選考にしたいと思っています。

委 員 　委員の方はどういったことをされているのでしょうか。

大桃生涯学習課長 　委員会は年2回開催しています。図書館行事の内容報告や小出郷図書館
の３階・４階部分の利用方法について意見聴取を行っています。また、図
書が約15万冊ありますが、一般図書・児童書等あわせて460万円の購入予
算があり、どういった本を購入したらよいか図書の選定を行っています。

委 員 　性別が偏っていると感じます。受け手が少ないのでしょうか。

大桃生涯学習課長 　そういったことも考えられます。次回選考時には、地区・性別共バラン
スの取れた選考にしたいと思います。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項①を終了します。

②魚沼市自立支援教育訓練給付金交付要綱の一部改正について

梅 田 教 育 長 　報告事項②、魚沼市自立支援教育訓練給付金交付要綱の一部改正につい
て、報告をお願いします。

広井子ども課長 　報告いたします。（資料により説明：日程8ページ以降、給付金の増額
や添付書類の追加等要綱の改正について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項②について、質疑はありませんか。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

委 員 　テクノスクールや専門学校が該当になるのでしょうか。

広井子ども課長 　学校ではなく、例えば福祉の資格を取るための講座、第2種自動車運転
免許の取得のための講座などがあります。業者が国に給付金の対象講座と
してよいか申請し、決定を受けた講座が対象となっています。ハローワー
クでは離職後1年以内に受講すると給付が受けられるのですが、1年を経過
している方が市へ申請できる制度となっています。対象講座は数多くあり
ます。

委 員 　給付額が20万円から80万円と一気に上がっていて、他の制度ではあまり
ないと思います。講座が多岐に渡っていて、講座の経費が上がっているの
でしょうか。

局 長 　1回で80万円もかかる講座は考えられないので、月に何回や毎月講習が
ある講座など幅広くなっているのだと思います。

委 員 　注意書きに「希望により行われる訓練や希望により提供される教材等に
要する費用を除きます。」とありますが、本人の希望で受けられるのでは
ないのですか。

広井子ども課長 　要綱に該当する講座かどうか確認するために事前に申請をしてもらいま
す。

委 員 　希望する講座が要綱に該当するかどうかはわからないということですよ
ね。

広井子ども課長 　そのとおりです。希望した講座がすべて受講できるものではありませ
ん。

委 員 　この制度の周知はどのようにしていますか。

広井子ども課長 　子育て便利帳に記載しています。ハローワークでも周知していただいて
いると思います。

委 員 　せっかく良い制度があるのに、知らなかったり躊躇されている人がいる
なら、多くの人に知っていただけたらと思います。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項②を終了します。

梅 田 教 育 長   それではここで10分間の休憩といたします。

　休憩（14：15）

　再開（14：25）

梅 田 教 育 長 　それでは会議を再開いたします。

③魚沼市高等職業訓練促進給付金等支給要綱の一部改正について

梅 田 教 育 長 　報告事項③、魚沼市高等職業訓練促進給付金等支給要綱の一部改正につ
いて、報告をお願いします。

広井こども課長 　報告いたします。（資料により説明：日程23ページ以降、給付金の支給
期間や支給額の改正等要綱の一部改正について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項③について、質疑はありませんか。

委 員 　修業に係る資格の中にその他とあるのはどういう職種があるのでしょう
か。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

広井こども課長 　美容師・歯科衛生士・社会福祉士・製菓衛生士・調理師・その他これら
資格に準ずるもので市長が地域の実情に応じて定める資格があります。保
健師は特に定めていませんが、看護師に準ずる資格としています。

委 員 　その他資格についても周知されていれば、さらに申請される方が増える
のではないでしょうか。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項③を終了します。

④子ども・子育て支援ニーズ調査集計結果について

梅 田 教 育 長 　報告事項④、子ども・子育て支援ニーズ調査集計結果について、報告を
お願いします。

広井こども課長 　報告いたします。（資料により説明：別冊子ども・子育て支援ニーズ調
査集計結果について説明）

梅 田 教 育 長 　報告事項④について、質疑はありませんか。

委 員 　1回目の会議では、どのような感想なり問題点などが指摘されました
か。

広井こども課長 　子育て支援の情報が正しく保護者の皆さんに伝わっていないのではない
かとのご意見がありました。

局 長 　今ほどの課長の話は、どこに相談したらよいかわからないということが
あります。子育て便利帳にほぼすべて掲載していますが、広報に工夫でき
るところがあるのではないか、相談業務における周知不足がどこに相談し
たらよいかわからないというご意見になったのだと思います。その他子供
の遊び場というのがありました。かたっくりができたがあの程度では、と
いう意見や他市町村では魚沼市より優れているものがあるといった意見が
ありました。今までなかった子供を遊ばせる施設ができたり、子育て部分
では、他の市町村よりも手厚く行っている事業があります。他の市町村よ
りも優れているという広報の仕方もあるのかなと思います。

梅 田 教 育 長 　正しく情報が周知されていないために、要望がうわさを聞いたような形
で上がってきていたり、第2子以降保育料無償化により、未満児が増えて
保育園の確保が難しかったり、質が落ちたのではないかという市民の不安
材料になっているのだと思います。遊び場をもっと造ってほしいという意
見もありますが、公園を増やしたからと言って、本当に使うのかという声
もあり、いろいろな意見がありました。

委 員 　アンケート結果の中に、子育て便利帳から情報を得ている割合が数％し
かいないというのは、非常に残念に思います。せっかくよい資料としてあ
るのに周知されていないということが非常に残念です。これを有効に活用
してもらうために、100%周知させる方法を検討してほしいと思います。

広井こども課長 　委員のご指摘のとおり、担当と相談しながら工夫していきたいと思いま
す。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長   それでは以上で報告事項④を終了します。

⑤共催依頼 及び⑥後援依頼
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第５

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

梅 田 教 育 長 　報告事項⑤共催依頼及び⑥後援依頼について、それぞれ報告をお願いし
ます。

　【以下、日程43ページ以降資料に基づき報告】

斎藤学校教育課長 　⑤共催依頼２件について報告

大桃生涯学習課長 　⑤共催依頼１件について報告

斎藤学校教育課長 　⑥後援依頼３件について報告

大桃生涯学習課長 　⑥後援依頼４件について報告

梅 田 教 育 長 　報告事項⑤及び⑥について、質疑はありませんか。

梅 田 教 育 長 　地球温暖化対策ワークショップについて、啓蒙方法はどのようになって
いますか。

委 員 　学校にはすでに配布されています。この他市報25日号に毎回掲載してい
きます。

梅 田 教 育 長 　ほかに質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　以上で報告事項を終了します。

その他

①その他

梅 田 教 育 長 　日程第５、その他、①その他について、何かありますか。

広井こども課長 　別紙で教育委員会保育園等訪問という資料を配布させていただきまし
た。今年度の訪問はいかがいたしましょうか。学童保育を訪問する場合
は、夏休み期間中でないと午前中は児童がいないため、8月の定例会の前
後で日程を組むことも案として考えられます。

梅 田 教 育 長 　毎年何件か訪問することでよろしいでしょうか。

委 員 　（「はい」の声あり）

広井こども課長 　資料を見ていただくと、佐梨保育園2階のつくしクラブ学童がまだ訪問
していません。また、広神の西よつばクラブ学童が昨年8月に広神西小学
校の空き教室に移転しましたので、今年度訪問するとすれば、この2つが
該当すると思います。昨年同様に午前訪問、午後定例会ということでよろ
しければ、次回の定例会で訪問先を提案したいと思います。

梅 田 教 育 長 　①その他について、ほかにありますか。

斎藤学校教育課長 　小中学校のエアコンの設置上についてご報告します。設置の施工はほぼ
終了しています。工期は6月末で、検査完了引き渡しとなると7月になるの
ですが、引渡前使用の手続きにより、現場確認をして使用できる状態と
なっておりますし、運用基準も設けて学校に渡しています。普通教室にお
いては、全135室設置されることになります。

委 員 　若干工事が残っているのでしょうか。

斎藤学校教育課長 　配管の調整で1校残っていますが、現場確認できれば6月20日から使用可
能となります。

委 員 　28度設定でしょうか。先日28度を体感しましたが暑いです。

局 長 　基本は28度設定で固定されています。

梅 田 教 育 長 　①その他について、ほかにありますか。
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

閉会宣言

（ ）

終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

教育長

会議録署名委員

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で①その他を終了します。

②今後の会議日程

梅 田 教 育 長 　第７回定例会は７月17日、午前9時00分から堀之内庁舎で開催すること
とします。

梅 田 教 育 長 　そのほかにありますでしょうか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

梅 田 教 育 長 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

　

午後 3 25
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